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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 6 stron

kW

(zadania 1-3). Ewentualny brak zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejkg z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakdéw w czeSci przeznaczone]
dla egzaminatora.

Czas pracy:
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 23
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STOSOWANIE STRUKTUR LEKSYKALNO-GRAMATYCZNYCH
Zadanie 1. (2,5 pkt)

Przettumacz na jezyk niemiecki podane w nawiasach fragmenty, tak aby otrzymac
logiczne i gramatycznie poprawne zdania. Wymagana jest pelna poprawnos¢
ortograficzna wpisywanych fragmentow zdan.

Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 0,5 punktu.

1.1.  (Podczas podrozy) hat er einen Roman gelesen.
1.2.  Warum ist (inny termin) nicht mehr moglich?
1.3.  (Szczerze mowiqc) , habe ich keine Lust es Dir

zu erklaren.

1.4.  Mach dich endlich an die Arbeit, (zamiast ogladaé telewizje)

1.5.  Ich halte Michael (za mojego najlepszego przyjaciela)

Zadanie 2. (2,5 pkt)

Uzupelnij kazda luke (2.1.-2.5.) jednym wyrazem, przeksztalcajac wlasciwy wyraz
podany w ramce, tak aby otrzyma¢ logiczny i gramatycznie poprawny tekst. Wymagana
jest pelna poprawnos$¢ ortograficzna wpisywanych wyrazéow. Uwaga: dwa wyrazy
zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 0,5 punktu.

Mensch aufhalten viel sich mein Bestandteil warm
WIE VIEL CO, PRODUZIERST DU?
Konnt ihr 2.1. vorstellen, dass der durchschnittliche Deutsche pro Jahr elf

Tonnen Kohlendioxid produziert? Doch was genau ist Kohlendioxid? Es ist ein farb- und
geruchloses Gas, kurz auch CO; genannt. Wir produzieren es automatisch bei der Atmung.
GroBle Mengen Kohlendioxid sind aber umweltschédlich, weil es als so genanntes
Treibhausgas daflir verantwortlich ist, dass es auf unserem Planeten immer
2.2 wird. Kohlendioxid entsteht immer dann, wenn fiir etwas Energie benotigt
wird. Deshalb sind Industrie und Gewerbe die groen Klimasiinder. Ein GrofBteil entfdllt auf
den Stralenverkehr. Besonders extrem sind auch die Zahlen beim Thema Urlaub. Flugzeuge
sind dabei die grofiten Klimakiller. Sogar die Erndhrung eines 2.3. spielt
eine Rolle beim Schutz unseres Klimas. Besonders diejenigen, die viel Fleisch essen, treiben
den CO;,-Verbrauch in die Hohe. Der Durchschnittsbiirger verzehrt ganze 60 Kilogramm
Fleisch pro Jahr! Damit bringt er es auf etwa 1,8 Tonnen CO,-Aussto. Fiir tierische
Erzeugnisse wie Milch und Fleisch verbraucht man 2.4. Energie als fiir
den Gemiiseanbau. Energie sparen kann jeder. Deswegen solltest du nur die Rdaume heizen, in
denen du dich auch tatsdchlich 2.5. . Bevor du das Haus verldsst, stelle
die Heizung auf eine niedrige Stufe.

nach: Treff 5/2010
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WYPOWIEDZ PISEMNA

Zadanie 3. (18 pkt)

Wypowiedz si¢ na jeden z trzech ponizszych tematow. Wypowiedz powinna zawieraé
od 200 do 250 slow i spelnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej
w poleceniu. Zaznacz wybrany temat, zakreslajac jego numer.

1. Coraz wigcej mlodych ludzi po maturze decyduje si¢ usamodzielni¢ poprzez
wyprowadzke z domu rodzinnego i podjecie pracy zarobkowej na swoje utrzymanie.
Napisz rozprawke, przedstawiajac pozytywne i negatywne strony takiego zjawiska.

2. Napisz recenzj¢ wybranego czasopisma mlodziezowego. Uwzglednij jego szatg
graficzna oraz korzysci, jakie mtodzi ludzie czerpia z jego czytania.

3. Napisz opowiadanie o robocie, ktory mimo niekorzystnych dzialan sasiadow uratowat
dom przed zniszczeniem.

Uwaga: jesli praca bedzie zawiera¢ wiecej niz 300 sléw, otrzymasz za jej kompozycje
0 punktow.

CZYSTOPIS
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Liczba wyrazow w pracy
Liczba btedow jezykowych
Liczba btedow ort. x0,5=
Liczba btedow inter. x0,5=
Suma bledow
Procent btedoéw
¥ BOGACTWO POPRAWNOSC
TRESC KOMPOZYCJA JEZYKOWE JEZYKOWA RAZEM
Poziom B C A B C A B C A B C
Liczba 432110 | 4 [32|1-0] 5 |432|1-0) 4 | 32| 10
punktow
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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